

ERŐS VÁR



AMERIKAI MAGYAR EVANGÉLIKUSOK LAPJA

82. ÉVFOLYAM

2012 JÚNIUS

3. SZÁM

MÓZES ÓHAJA, JÉZUS SÓHAJA, PÉTER SZÓZATA

Olvasd: 4Mózes 11:24-29.

Mózes óhaja: "Bárcsak az Úr egész népe próféta volna, és nekik is adná lelkét az Úr!" Jézus sóhaja: "Vegyetek Szentlelket! Akiknek megbocsátjátok a bűneit, azok bocsánatot nyernek, akikéit pedig megtartjátok, azoknak a bűnei megmaradnak." Péter szózata: "Térjete meg, és keresztelkedjete meg valamennyien Jézus Krisztus nevében, bűneitek bocsánatára, és megkapjátok a Szentlélek ajándékát. Szabaduljatok meg végre ettől az elfajult nemzedéktől!"

Akik jól ismerik Mózeszt, tudják, hogy Isten törvényének adójaként szigorú bírója, könyörtelen hóhéra volt népének. Soha nem volt elnéző a választott nép kisebb-nagyobb kilengései láttán: kérelhetetlenül megbüntette őket a vétkeikért. Annál különösebb, hogy ebben az ígében egy eleddig ismeretlen arcát tárja elének, amin akkor még a szolgája is nagyon elcsodálkozott. Miközben az egybegyűjtött 70 vén közül 68 engedelmesen fősorakozzik Mózes parancsára a sátor körül, két rendetlen fráter a táborban marad. Ettől függetlenül ők is kapnak abból a lélekből, amely Mózesben volt, ráadásul még prófétálhatnak is. Ott, a táborban, és nem a sátor körül! Micsoda nagy merészség és arcátlanság!

A két külön-utas alaposan rászolgált volna arra, hogy Mózes megdorgálja őket, ehelyett a "hóhér" ezúttal megbocsátja nekik ezt a "kis kilengést". Sőt: Mózes még óhajának is hangot ad: "Bárcsak az Úr egész népe próféta volna, és nekik is adná Lelkét az Úr!" Mózes ígéje már itt Jóél prófétára mutat, s a prófétán túl a húsvét utáni 50. napra, pünkösdre.

Akik jól ismerik Jézust, tudják, hogy Ő nem törvényt, hanem kegyelmet,

más szóval bűnbocsánatot hirdetett, amelytől még a sok életére törő ellenfelének és ellenségének a zúgolódása sem tudta eltéríteni. Bűnösök barátjának csúfolták, pedig nem tett mást, mint amit az Írások megjövendöltek: Hirdette az Úr kedves esztendejét. Az idézett ígében éppen úgy adja tanítványainak a Szentlelket, mint ahogyan a szent testét és a szent véréát adta. A tanítványok ezúttal nem a kenyérben és a borban ízlelhetik meg Uruk szeretetét, szívjóságát, kegyelmét, bűneik bocsánatát, hanem a leheletében, talán mondhatjuk így is, a sóhajlásában.

Jézus itt a bűnbocsánatot nyert tanítványaira a bűnbocsánat a hirdetését bízza. A tanítványoknak (legalábbis János szerint) nem adatik a mérlegelés lehetősége. Jézus csak annyit mond nekik, hogy akinek megbocsátják a bűneit, azok bocsánatot nyernek, akikéit pedig megtartják, azaz nem bocsátják meg, azoknak a bűnei megmaradnak. Tehát: A bocsánatot kell hirdetni, hogy az emberek bűnbocsánatot nyerjenek! Időszerű János figyelmeztetése: vakok, nem látók hisznek, és megbocsátatnak a bűneik, hívők, látók ugyanakkor vakká tétetnek, és megmarad a bűnük. (János 9:41) Tehát a bűnbocsánat Jézus szeretetének sóhajlása. A Teremtő életet, a Megváltó Szentlelket lehelt az emberbe! Isten az ember, Jézus Krisztus az új ember teremtője!

Akik jól ismerik Pétert, tudják, hogy ő a tanítványok szószólója. A legtöbb esetben (hol jól, hol rosszul) ő szólal meg elsőként. Pünkösdkor is így történt. Ámde pünkösdkor Péterből már nem a tanítvány, nem is az apostol, hanem a Szentlélek beszélt, amikor a megtérés kereszttségére és a bűnök bocsánatára irányítja a pünködsdi gyülekezet figyelmét, hogy a Szentlélek a

jándékában részesülőkkel együtt minél többen részesüljenek a Szentlélek ajándékában.

Ez ugyanaz a "nóta", mint Mózesé, csak más hangszerelésben. Péter ugyanazt óhajtja, mint Mózes: "Bárcsak az Úr egész népe próféta volna!" Ezért mondja: "valamennyien"! Péter ugyanazt sóhajtja, mint Jézus; a Szentlélek ajándékát, amely a bűnök bocsánatáról szól. Ne felejtjük el: Péter mindezt azoknak mondja, akik Jézust keresztre feszítették!

Ha most valaki azt kérné tőlem, hogy fordítsam le a pünködsdi bűnbocsánatot a mi nyelvünkre, akkor ezt mondanám, bűnt megbocsátani, azaz elnézőnek lenni. Elnézést kérni, és elnézőnek lenni. Ahogyan Mózes elnéző volt azzal a két külön-utassal. Ahogyan Jézus nem felelősségre vonva rontott rá 12 hűtlen tanítványára nagypéntek és húsvét után, hanem így köszönt rájuk: Békesség néktek! Ahogyan Péter az Úrrá és Krisztussá tett Jézussal nem megfenyegette a hóhérait, hanem bűnbánatra indítva őket a bűnbocsánat ajándékával az első gyülekezet tagjai körébe hívta el őket.

Nemcsak az Atya, nemcsak a Fiú, hanem a Szentlélek is Teremtő Isten! Nem véletlenül énekeljük Luther híres pünködsdi énekében: "Ó, jöjj, teremtő Szentlélek, látogasd meg a te néped, és adj minden teremtménynek, vigasztalást, békességet!" Mi a Szentlélek teremtő munkájának lényege? Ő az, aki elhív, megvilágosít, gyűjt, megszentel, és megtart az egy igaz hitben. A szüntelen munkálkodó Atyaistennel, a szüntelen munkálkodó Fiúistennel együtt a Szentlélekisten is szüntelenül munkálkodik, folyamatosan Isten elnézésében részesít bennünket. Ahogyan Luther mondja: "Ebben az anya- [↗]

szentegyházban nekem és minden hívőnek naponként minden bűnt bőséggel megbocsát." A táborban-maradás bűnét éppen úgy, mint Jézus elárulásának, megtagadásának, keresztre feszítésének a bűnét, vagy e mostani elfajult nemzedékkel való összekacsintásunk bűnét. Ma senkinek nem kell elnézést kérnie, mert megkapta! Ámen.
Weltler Sándor ny. ev. lelkész (Győr) - internet

A 29. ZSOLTÁR

Magasztaljátok az URat, ti mennyei lények, magasztaljátok az UR dicsőségét és hatalmát!

Magasztaljátok az UR dicső nevét, boruljatok le az UR előtt szent öltözetben.

Az UR hangja zeng a vizek fölött, mennydörög az Isten, az UR, a nagy vizek fölött.

Az UR hangja hatalmas, az UR hangja fenséges.

Az UR hangja cédrusokat tördel, összetöri az UR Libánon cédrusait.

A Libánon ugrik miatta, mint egy borjú, és a Szirjon, mint egy bivalyborjú.

Az UR hangja megremegetti a pusztát, megremegetti a Kádés pusztáját.

Az UR hangja megriasztja a szarvasokat, letarolja az erdőket. Templomában mindenki Őt dicsőíti.

Az UR trónol az áradat fölött, ott trónol az UR, az örökkévaló király.

Az UR erőt ad népének, az UR megáldja népét békeséggel.

Dicsőség az Atyának és a Fiúnak és a Szentléleknek, miképpen volt kezdetben, most és mindenkor és mindörökkön örökké. Ámen.

PÜNKÖSD ÜNNEPE – PÜNKÖSDI SZOKÁSOK

A húsvét utáni ötvenedik napon ünnepli a keresztyén világ a Szentlélek eljövételét, az egyház születésnapját, pünkösdi napját.

Pünkösdi a karácsony és a húsvét után a keresztyénség harmadik legnagyobb ünnepe, neve a görög pentekoszté (ötven) szóból ered. Az ószövetségi zsidó népnél eredetileg aratási hálaadó ünnep vagy az első zsenge ünnepe volt, majd a mózesi törvény emléknappja lett. Ezen a napon ülték meg annak emlékére, hogy az Isten szövetségre lépett népével, Mózes törvényt hirdetett, s nevezték "hetek ünnepének" is (hét-szer hét pészah után).

A keresztyén egyház születésnapját jelentő pünkösdi történéseit megörökítő Újszövetség részletesen leírja, miként szállt le azon a napon a Jézus Krisztus által mennybemenetele előtt megígért Szentlélek a tanítványokra. A Szentlélek kiáradt az apostolokra, betöltötte őket megvilágosító, lelkesítő, szeretetet sugárzó kegyelmével, hogy képessé váljanak Jézus Krisztus missziós parancsának teljesítésére, s ők különféle nyelveken kezdtek beszélni.

Péter apostol prédikálásának hatására sokan megtértek, belőlük alakult meg az első keresztyén gyülekezet, a jeruzsálemi ősegyház.

A püspöki szinódus 305-ben rendelte el a galamb vagy lángnyelvek alakjában ábrázolt Szentlélek eljövételének megünneplését. A katolikus egyházban a II. Vatikáni Zsinat liturgiareformja szerint a pünkösdi az ötvennapos húsvéti ünnepkör ünnepélyes befejezése. Bár pünkösdhétfő a zsinati liturgiareform bevezetése óta már nem külön egyházi ünnep, számos országban – 1993 óta Magyarországon is – [újra] ünnep.

A néphit szerint, ha pünkösdkor szép az idő, jó lesz a bortermés. Egyes vidékeken ma is él a pünkösdi királyválasztás szokása. Ilyenkor a falu legényei különböző ügyességi próbákon (lóverseny, bikahajtsza, bothúzás, rönkhúzás, kakaslövés, kaszálás, stb.) mérték össze ügyességüket. A győztes egy évig ingyen ihatott a kocsmában, neki tartoztak engedelmességgel a többiek, s viselhette a pünkösdi koronát. Uralkodásának rövid idejére utal a "pünkösdi királyság" kifejezés.

Jellegzetes pünkösdi szokás a pünkösdi király vagy királyné körmenete: a legkisebb lányt pünkösdi rózsával, zöld ágakkal királynőnek öltöztetik és rózsaszirmot hullatva házról házra járnak köszönteni.

Pünkösdi megünneplésének kiemelkedő magyar eseménye a csíksomlyói búcsú, az összmagyarság legjelentősebb vallási és nemzeti ünnepségeinek egyike, amely a rendszerváltozás óta a világ magyarságának rendszeresen ismétlődő tömegrendezvénye is lett.

János Zsigmond erdélyi fejedelem 1567-ben – 445 éve – a határőr katolikus székelységet fegyverrel akarta az unitárius vallásra áttéríteni, az összegyűlt székelyek azonban Nagyerdőnél győzelmet arattak, megvédték ősi katolikus hitüket. Erre emlékezve minden pünkösdi szombatján ünnepi szentmisét és nagy búcsút tartanak, ahová több százezer ember érkezik az egész Kárpát-medencéből és a világ minden más tájáról is. e.p.

¶ Pünkösdre új egyháztest alakult Franciaországban az ottani református egyház és az evangélikus egyház több éven át előkészített egyesüléséből, mely a Franciaországi Egyesült Protestáns Egyház nevet viseli.

¶ Fürst Gebhard, a Rottenburg-Stuttgarter R.k. Egyházmegye püspöke arról beszélt, hogy megengedné a különböző felekezetű házaspárok számára a katolikus eucharisziában való részvételt "El kell jutnunk arra a lépésre, hogy a jelenlegi helyzeten túllendüljünk", jelentette ki egy Mannheimben rendezett katolikus nagygyűlésen.

Az evangélikus-katolikus házaspárok közös úrvacsoravételének problémája a legsürgetőbb ökumenikus kérdés. A házaspárok evangélikus tagjának ugyanis a katolikus misén nem szolgáltatják ki az eucharisziát, az evangélikus templomokban azonban úrvacsorai közösséget gyakorolnak a katolikus testvérekkel is.

Fürst kihangsúlyozta, hogy a katolikusok és a lutheránusok között az úrvacsora kérdésben hasonlóságok vannak. Luther Márton is hangsúlyozta a reálprezenciát, azaz Jézus Krisztus valószínű jelenlétét az úrvacsorában.

A püspök ígéretet tett, hogy a kérdést erőteljesen képviselni szándékozik a Német Katolikus Püspöki Konferencián. e.p.

MIT KEZDJÜNK A PRÓFÉTÁKKAL?

----- MINDENKI ÜDVÖSSÉGE -----

5. Jónás próféta könyve

Miért is ne állhatna ez a kis próféta könyvecske az Újtestámentumban? Lehet-e világosabban hirdetni Isten könyörülő irgalmát egy megtérő város fölött, mint amilyen tisztán az itt történik? Szinte csábító folyamatnak vagyunk irigykedő tanúi: egy bűnös nagyváros fölött a próféta meghirdeti Isten hamaros ítéletét.

Ezt a város vezetése annyira komolyan veszi, hogy általános bűnbánatot hirdet meg, nem csak a lakosság számára. A lakók engedelmeskednek és íme! – csodák csodája: Isten el is áll eredeti szándékától és megkegyelmez irgalmas szeretetéből a fenyegetetteknek.

Hát nem kíváncznék ide a tékozló fiú esete Jézus példázatából, ahol azt az Istent prédikálja, aki még a legeslegutolsó pillanatban is kész megbocsátani a megtérőnek? Mi ez, ha nem a szintiszta evangélium?

Jónás könyve a 12 kis próféta könyvei között helyezkedik el. De – ellentétben a többiekkel – nem egy próféta látomásait, jóvendőléseit tartalmazza, hanem egy Jónás nevű próféta történetéről szól. Neve galambot jelent és még csak egyszer találkozunk vele a Bibliában. Az izraeli király, II. Jeroboám udvarában működött egy Jónás, aki Amittai fia volt és Gáth-Kéferből származott (2Királyok 14:23-25).

Legtöbb kutatónak azonban az a véleménye, hogy a mi Jónás könyvünk nem erről a névrokonról szól.

Hármas üzenete máig is érvényes e kis könyvecskének. Mindenekelőtt jellemző a tipikus menekülés, mert az ember alapvetően *nem akar az Isten szolgálatába állni*. Isten Jónást Ninivébe (a mai Irakban) küldi keletre, de ő Tarsusba (a mai Spanyolországban) szökik, homlokegyenest ellenkező irányba, nyugatra.

Menekülésének voltak persze előképei is: Így vonakodott Mózes az isteni megbízatás vállalásától, akárcsak Illés próféta is. És hányan vannak ma is, akik menekülnek az Isten elől?...

A második üzenetet már Jeremiás próféta is felpanaszolta: "Rávettél, Uram, és rávéttem, megragadtál engem és legyőztél. Nevetségessé lettem minden időre, mindenki csúfol engem" (Jeremiás 20:7). Hát bizony ilyen nevetség tárgya lett a mi Jónásunk is és hiába próbálta meg a szökést.

Mert akit az Úristen "kiszemelt" magának, "anyja méhétől fogva" (Galata 1:16), arról nem mond le egykönnyen. Nyugatra menekülése ugyanúgy nem sikerül Jónásnak, mint a cethalba bújás, de még a ninivei keményfejusége sem hozott sokat a konyhára. Egyik kései prédikátor-utódjáról is tudunk hasonló esetet, akinek be kell látnia, hogy "elég néked az én kegyelmem" (2Korinthus 12:9).

Jónás könyve fennhangon hirdeti, hogy az Isten jól hirdetett ígéje soha nem tér vissza dolgvégezetlen. Az egész metropolis zsákba és hamuba öltözött, mert ez a "rávett" próféta helye-

sen közvetítette a megtérésre hívó szót. S a megtérés és bűnbánat igenis kapcsolódhat az isteni megbocsátással.

Hány megújulási mozgalom kezdődött azzal a keresztyénségben, hogy emberekben mély megbánás született, mintegy előkészítve útját Isten megbocsátó Lelke működésének!

Humoros, sőt ironikus vonásokat sem nélkülöz Jónás könyve. Bizonyára az isteni kegyelem nagyságát sejteti Ninive hatalmas lakossági száma. Milyen jelentéktelenné zsugorodik a duzzogó próféta, amikor Isten még a ricinusbokrot is elszárazítja a feje felől! S milyen szánalmas alakká lesz, amikor még maga sem hisz a saját prédikációja érdemességében? Pedig később még Jézus is tanúskodott a jó munkája mellett! (Máté 12:41)

Legfontosabb üzenetével azonban semmiképpen nem arathatott sikert kortársainál: Azoknak az volt a véleménye, hogy Isten csak az Ő zsidó népének áll rendelkezésére. A többi népet nem kell számbavenni. Ezt a megengedhetetlen magabiztosságot rendítette meg Jónás az üzenetével: Isten nem ismer faji, nemzeti, népi korlátokat. Az apostoli korban ezt így fogalmazták meg: "Isten azt akarja, hogy minden ember üdvözljön és az igazság ismeretére eljusson." (1Timótheus 2:4)

Istennek ezt az emberi határokat nem ismerő, azokon átívelő, üdvözítő szándékát hirdeti ma is Jónás próféta könyve. D. Gémes István ev. lelkész (Stuttgart)

Kérjük kedves Olvasóinkat, hogy az Amerikai Magyar Evangélikus Konferencia szolgálatát és jogi helyzetének a megőrzését szívesen segítsék elő a Konferenciában való tagság vállalásával. A tagsági díj évi 20 dollár (ebben az összegben benne van az előfizetés is az "Erős Vár"-ra). A tagdíj erre a címre küldhető:

**Hungarian Conference - ELCA
1467 Parkhaven Row
Lakewood, OH 44107-4505**

¶ Folyamatban van a vallási egyesületek bejegyzési kérelmeinek elbírálása a fővárosi és a megyei törvényszékeken. A legtöbb kérelmet a fővárosin kívül a Budapest környéki és a debreceni törvényszékeken nyújtották be, míg Nógrád és Tolna megyében egyetlen ilyen beadvány sem érkezett. Az Országgyűlés tavaly december 30-án fogadta el az új egyházügyi törvényt, s az első körben 14 egyház bejegyzéséről döntött. Ez év február 27-én újabb 18 egyházat ismert el a parlament. Azok a korábban egyházként működő szervezetek, amelyeket márciustól az egyházügyi törvény nyomán nem ismernek el egyháznak, április végéig nyújthatták be a vallási egyesületté

nyilvánításra vonatkozó kérelmet az illetékes törvényszékeken.

A Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium (KIM) korábbi tájékoztatása szerint ahhoz, hogy az adott szervezet alapcélként vallási tevékenységet végző egyesületként tovább működjön, az engedélyt változás bejegyzési eljárás keretében kellett kérelmeznie. Az elfogadott vallási egyesületek használhatják az egyház elnevezést, adományt gyűjthetnek, a személyi jövedelemadó egyszázalékos felajánlásában részesülhetnek – 2013-tól civil szervezetként –, közoktatási, szociális intézményt tarthatnak fenn, felsőoktatási intézményük lehet, és megtarthatják termőföldjeiket ««.

Szent, szent, szent a Seregek Ura,

dicsősége betölti az egész földet!
(Ézsaiás 6:3.)

Közvetlenül pünkösöd ünnepe után fordul az egyházi év hódoló figyelme a Szentháromság örök Isten kijelentett titkaira – idén június 3-án van Szentháromság ünnepe –, amint a szeráfok hangos éneke is az Úristen dicsőségét hirdeti.

Tőlünk is megkérdezi a próféta: *“Hát nem tudod, vagy nem hallottad, hogy örökkévaló Isten az Úr, aki teremtette a föld határait: kifürkészhetetlen az ő bölcsesége.”* (Ézsaiás 40:28.) Nikodémus ezt kérdezte Jézustól: *“Hogyan születhetik az ember (felülről, újonnan), amikor vén?”* Az Úr kérdése nekünk is szól: *“Ha a földi dolgokról szoltam nektek, és nem hisztek, akkor hogyan fogtok hinni, ha majd a mennyiekről szólok nektek?”* Jézus Urunk az ember üdvösségének a kérdését – *“...hogyan aki hisz, annak örök élete legyen őbenne...”* – víztől és Lélektől való újjászületéshez, az ő kereszthalálához s az Istenben való hithez kapcsolja (János 3:4.12.15). Péter szerint ez az ő irgalmas tette, mert *“romolhatatlan magból születettek újjá, Isten élő és maradandó ígéje által”* (1Péter 1:23)! Pál ajkán is felzeng az Úristen bölcsességét dicsőítő himnusz: *“Bizony, tőle, általa és érte van minden: övé a dicsőség mindörökké.”* (Róma 11:36) Luther így vall az Isten titkáról: *“Micsoda vigasztalás ez! Vidámita is meg a szívünket Istennel szemben; lám, a teljes Szentháromság mindegyik személye azon van, hogy a szegény, nyomorult embert a bűnből, halálból, ördög hatalmából megigazulásra, örök életre, Isten országába segítse.”* A bálványok csupán emberek alkotásai, akik ezáltal a teremtményt imádják s szolgálják a Teremtő helyett! De *“nincs hozzád hasonló, Uram! Nagy vagy te...”* *“Az Úr ereje alkotta a földet...”* (Jeremiás 10:6.12.) Ő kiválasztott szolgálaitól elvárja, hogy megismerjék, higgyenek benne, s tanúskodjanak róla a bálványok között. De Isten

is bemutatkozik, és önkijelentése örök érvényű: *“Én, én vagyok az Úr, rajtam kívül nincs szabadító.”* (Ézsaiás 43:11) Erről a szabadító Úrról tesz tanúságot Pál is az Areopágoszon: Az ismeretlen Isten a Fiában ismerhető meg, s hozzá kell megtérni, *“akit (Isten) erre kiválasztott, akiről bizonyágot adott mindenki előtt azáltal, hogy feltámasztotta a halálból”* (Ap. Csel. 17:31). A kegyelem Isten személyes ajándéka gyülekezete tagjainak, akik úgy élnek elhívásukhoz méltóan, azaz egységben, szeretetben és békességben, ha hitüket a Szentháromság Istenbe vetik, mert *“egy a Lélek (...), egy az Úr (Jézus) (...), egy az Istene és Atyja mindennek; ő van mindenek felett és mindenek által és mindenekben”* (Efezus 4:4-6)! Halála előtt a zsidók esti imádságát mondta el Jézus: *“Kezre bízom lelkemet, te váltasz meg engem, Uram, igaz Isten!”* (Zsoltár 31:6) A szemtanú, a pogány százados Istent dicsőítette, és azt mondta: *“Ez az ember valóban igaz volt.”* (Lukács 23:47) Jézus az igazság Lelkét ígérte tanítványainak, *“hogy dicsőíttessék az Atya a Fiúban”*. A Fiú egy az Atyával – *“Higyetek nekem, hogy én az Atyában vagyok, és az Atya énbennem van...”* (János 14:13.11) Vallhatjuk: *“Hiszek benned, Istenemben (...) Atya, Fiú és Szentlélek! / Hiszem, veled célhoz érek, / Örökkön-örökké élek!”* (EÉ 251:1-9) Garai András - e.é.

ADOMÁNYOK NYUGTÁZÁSA

Köszönettel nyugtázzuk a 2012. január 23-a és május 19-e között vett adományokat.

•AZ “ERŐS VÁR”-RA

Minden előfizetés a címszalagon kiemelten jelzett év végén jár/járt le. Előfizetések vételét a címszalagon jelezzük; itt a felülfizetéseket, stb. soroljuk fel:

\$80: Gracza Rezső (MN). **\$60:** Szántó Katalin (TX). **\$44:** Sándor László (CA)., Hamuth Annamária (PA). **\$20:** Balázs Irén (PA), Irsay Nandine *ajándékelfizetésre is.* (CA), Miklós Jolán (BC). **\$7:** Hargitai Mónika (OH). **\$4:** Becht Gábor (OR).

•AZ A.M.E.K. SZOLGÁLATÁRA

\$40: Szántó Katalin (TX). **\$2:** Sala Norbert (OH).

•A.M.E.K. TAGSÁGRA

2013: Fördös Katinka (OH). **2012:** Csépes Lajos (FL), Miklós Jolán (BC).

•ELŐFIZETÉSEKRŐL

Lapunkra az előfizetéseket és lapfenn tartó adományokat, akár AMEK tagsági díjakat is Erős Vár névre és **P. O. Box 770828, Lakewood, OH 44107-0038** címre kérjük beküldeni, de beküldhetők **Hungarian Conference ELCA** névre és **1467 Parkhaven Row, Lakewood, OH 44107-4505** címre is.

Minden előfizetést és felülfizetést a beküldő értesítése szerint könyvelünk el. Többre azonban, mint három évre szóló előfizetést nem fogadunk el; az előálló “maradékot” adománynak tekintjük. Az adományt felsoroljuk, az előfizetés állását a címszalagon jelezzük. ✕

A NICEAI HITVALLÁS

Hiszünk az egy Istenben, mindenható Atyában, mennynek és földnek, minden láthatónak és láthatatlannak teremtőjében.

Hiszünk az egy Úrban, Jézus Krisztusban, Isten egyszülött Fiában, aki az Atyától született minden idő előtt: Isten az Istentől, világosság a világosságtól, valóságos Isten a valóságos Istentől: született és nem teremtetett, az Atyával egyelnyegű, és általa lett minden. Érettünk, emberekért és üdvösségünkért leszállt a mennyből. Megtestesült a Szentlélektől és Szűz Máriától, és emberré lett. Keresztre feszítették értünk Poncius Pilátus alatt, kínhalált szenvedett, és eltemették; harmadnapon feltámadt az Írások szerint, fölment a mennybe, ott ül az Atya jobbán, újra eljön dicsőségében ítélni élőket és holtakat, és uralmának nem lesz vége.

Hiszünk a Szentlélekben, Urunkban és éltetőnkben, aki az Atyától és a Fiútól származik, akit az Atyával és a Fiúval együtt imádunk és dicsőítünk, aki szólt a próféták által. Hisszük az egy, szent, egyetemes, és apostoli egyházat. Valljuk az egy keresztséget a bűnök bocsánatára. Várjuk a halottak föltámasztását és az eljövendő örök életet. Ámen.

LK/DCC

ERŐS VÁR is published bi-monthly (February, April, June, August, October, December) by the Hungarian Conference in the Evangelical Lutheran Church in America, 1467 Parkhaven Row, Lakewood, OH 44107-4505. Tel.: 216-221-3178. Fax: 216-227-9482. E-mail: AMEvKo@sbcglobal.net. Distribution by First Class mail. Editor: The Rev. Béla Bernhardt. Annual subscription: \$6 in the USA, US\$8 from Canada, US\$15 from overseas by air mail. — Az ERŐS VÁR az Amerikai Magyar Evangélikus Konferencia lapja. Szerkesztő és kiadó: Bernhardt Béla. Aláírt cikkekért írjuk felel. Előfizetés az Egyesült Államokban évi 6 US dollár, Kanadából 8 US dollár, tengerentúlról légipostán évi 15 US dollár. — Kérjük olvasóinkat, hogy címváltozásokat haladéktalanul bejelenteni sziveskedjenek. — Nyomda/Printers: Adkins & Co. Inc. 14541 Madison Ave., Lakewood, OH 44107. — Minden levelezés, előfizetés, adomány a feladó pontos címe feltüntetésével a lap címére küldendő:

Erős Vár, P.O. Box 770828, Lakewood, OH 44107-0038.

IGEHIRDETÉS

A MAGYAR ÉS SZLOVÁK EVANGÉLIKUS EGYHÁZAK KÖZÖTTI PARTNERSZERZŐDÉS
ALÁÍRÁSA ALKALMÁVAL 2012. MÁRCIUS 21-ÉN

“De most így szól az ÚR, a te te-remtőd, Jákób, a te formálód, Izráel: Ne félj, mert megváltottalak, neveden szólítottalak, enyém vagy! Ha vízen kelsz át, én veled vagyok, és ha folyókon, azok nem sodornak el. Ha tűzben jársz, nem perzselődsz meg, a láng nem éget meg.” (Ézsaiás 43:1-2)

Testvéreim a Jézus Krisztusban!

Tíz napja megdöbbenen értesültünk arról, hogy kigyulladt Krasznahorka vára. Talán az egész világot bejárták azok a képek, amelyeken lángnyelvek csapnak az ég felé a középkori falakról. Sokáig nem lehetett tudni, hogy a felbecsülhetetlen értékű bútorok vagy éppen a fegyvertár nem semmisül-e meg teljesen. Magyaroknak és szlovákoknak egyaránt fáj ez az eset. Mi a múltunk egy darabját láttuk ebben az épületben, hiszen – ha máshonnan nem – a szállóigévé vált vers nyomán nálunk mindenki tud “Krasznahorka büszke váráról”. Ti teljes joggal a saját épületek pusztulását láttátok ebben a tűzvészben, hiszen országotok területén, a ti gondoskodásotokra bízva áll ez a vár. Sorsközösségben vagyunk tehát.

Evangélikusként egy mártírium emléke is összekapcsol minket: 1540 körül egy Rozsnyón felbukkant protestáns prédikátort, Fischer András – aki korábban Lőcsén, Morvaországban, és Szomolnokon hirdette a reformáció tanítását – előbb ebben a várban tartot-

ta fogva a kegyetlen katolikus földesúr, Bebek Ferenc, majd ledobatta őt Krasznahorka várának legmagasabb bástyájából. A hitben előttünk járt hősök vére által is megszentelt falak pusztultak majdnem el a tűzben.

A tűz gyors terjedését rajzolja meg a Jakab-levél, amikor a nyelv bűneiről beszél: “Íme, egy parányi tűz mennyi erdőt felgyújthat...” (Jakab 3:5).

Bőjt idején különösen is önvizsgálatot kell tartanunk: mikor és hogyan vétkeztünk egymás ellen szóval, cselekedettel, mulasztással.

Kinek-kinek szembe kell néznie a maga bűneivel. Nekünk, magyaroknak van megbánni valónk. Például a dualizmus korában, az európai népek nemzeti ébredése idején a hivatalos politika nálunk erőteljes magyarosításba kezdett a nemzetiségi területeken is. Egyetlen példa: 1907-től kezdve csak azok az általános iskolák kaptak állami támogatást, amelyekben magyarul folyt az oktatás. Az akkori evangélikus egyházvezetés is követett el hibákat, és a magyar gyülekezeteket részesítette előnyben. Az 1891-es zsinaton pedig úgy módosították az egyházkerületek határait, hogy ne maradjanak egy tömbben a nemzetiségi gyülekezetek.

Megértjük, ha ezt ti sérelemként éltétek meg, és bocsánatot kérünk tőletek az elszenvedett fájdalomért.

Ugyanakkor nyilván megértitek, hogy nekünk is fáj, hogy az, ami 1920-at, és különösen 1945-öt követően a magyarokkal történt, amikor erőszakkal megfosztották őket csehszlovák állampolgárságuktól, vagy jelentős mértékben korlátozták állampolgári jogait, így például az anyanyelv használatát. Ezt lakosságcsere, reszlovakizáció és belső áttelepítés követte. Nagy igazságtalanság volt, hogy a politika kedvéért embereket ítélték el, akik tulajdonképpen semmiről sem tehettek. A politika erre talán még mindig nem tudja azt mondani, hogy “bocsánatot kérünk”, de az egyház képes lehet erre. Mert ha nem, akkor érvényes lesz rajtunk Isten ítélő ígéje: A bűn “egész testünket beszennyezi, lángba borítja egész életünket”.

Bűnbocsánatból élünk. Olyanok vagyunk, mint a Zakariás könyvében említett, bűnbe esett Jósua főpap, akiről ott ezt mondja az Úr angyala: “Hát nem tűzből kiragadott üszkös fadarab ez?” (Zakariás 3:2) Majd az angyal ezt mondta a főpap körül állóknak: “Vegyétek le róla a piszkos ruhát” Neki pedig ezt mondta: “Nézd, elvettem bűnödöt, és díszes ruhába öltöztetlek téged”.

Ehhez nagyon hasonló mondat hangzik el az Újszövetségben, amikor az apa visszafogadja tékozló fiát, és így utasítja szolgáit: “Hozzatok ki hamar a legszebb ruhát, és öltöztessétek fel...” (Lukács 15:22). De ne felejtjük: Jézus példázatában két fiúról van szó. Egyik sem különb a másiknál. Mindkettő tékozló. Az Atya azonban mindkettőt szereti, mindkettőnek elébe megy, mindkettőnek megbocsát. És amennyiben ők hazatalálnak, akkor egymásnak is újra testvérei lesznek. Nem lobban már föl egyikükben sem a gyűlölet vagy a féltékenység tüze.

Úgy érzem, a partnerszerződés mai aláírása akkor hiteles, ha előtte Isten színe előtt bűnbánatot tudunk tartani. Ezért jó, hogy most templomban vagyunk. Azt tettük, amit a tékozló fiú a maga bűnbánatában: “Felkelek, elmegyek apám házába...” Itt vagyunk mi is, az Atya házában. Annak az egyháznak a tagjai vagyunk, amelynek története az első pünkösdkor kezdődött. Hallották Isten ígését, és – így olvasuk a Cselekedetek könyvében – “mintha szíven találták volna őket, ezt kérdezték Pétertől és a többi apostoltól: Mit tegyünk, atyámfiai, férfiak?” (2:37). Azt hiszem, mindannyian ismerjük a választ: “Térjete meg...”

Ezt az első pünkösdtől idézem fel most A napot, amikor a tanítványok feje fölött lángnyelvek jelentek meg. Ez a tűz azonban nem pusztít, hanem épít. Nem a gyűlölet, hanem a szeretet jele.

Legyen mindannyiunk számára figyelmeztető jel a tűz, amely Krasznahorka várán csapott fel, de töltsön el reménységgel a pünkösdi tűz, amely az új közösséget formálja. Ámen.

Dr. Fabiny Tamás ev. püspök

A SZENTHÁROMSÁG DICSÉRETE

Szent vagy örökké, Atya Úristen
A magas mennyekben,
Ki teremtettél És megtartottál
E nyomorult testben.

Szent a mi Urunk, Úr Jézus Krisztus,
Kit értünk bocsátál.
Kivel megváltál, Hogy testünk miatt
Lelkünk el ne vesszen.

Szent a Szentlélek, ki az Atyával
Egy és a Fiával,
Aki vigasztal És tanít minket
Az örök életre.

Szentség, dicsőség, légyen tisztesség
A Szentháromságnak
Ki uralkodik Egy Istenségben
Most és mind örökké.

Oltszakadát építkeznek

A szebenmegyei Oltszakadátban lévő magyar evangélikus egyházközségben építkezési/ tatarozási tervekkel foglalkozunk. Tulajdonunkban két épület van: A gyülekezeti ház és a régi óvoda épülete. Ezek közül a ház használatban van, gyülekezeti alkalmaink nagyjának ez ad otthont. Az óvoda épülete teljesen használaton kívül van. Mindkét épület felújításra szorul.

A háznak a teljes tetőzetét kell kicserélni; ebből az alkalomból beépítenénk a tetőteret is. Az óvoda épülete szerkezeti szempontból jól áll, pár éve volt a tető megjavítva, vakolási-festési munkák vannak hátra, az összes nyílászáró cseréje valamint villany-, víz-, és fűtőhálózat szerelése.

Mindkét épület megjavítva kettős célt szolgálna; a kisebb gyülekezeti alkalmakat tudnánk tartani az óvoda tervezett nagytermében, a nagyobb létszámú alkalmakat a házban, valamint mindkét épületben vendégszobákat, kis konyhát, valamint mosdóhelyiségeket is rendeznénk be egyre növekvő számú vendégeink elszállásolása érdekében.

A felújítási munkákhoz szükséges anyagiak biztosítására több helyről is érkezett már kisebb-nagyobb adomány – közöttük az a jelentős adomány is (\$600), amely a Clevelandi Magyar Segélyegylettől származva az Amerikai Magyar Evangélikus Konferencián keresztül Nt. id. Zászkaliczky Pál, a budapesti székhelyű Magyar Evangélikus Konferencia akkori főtitkára közvetítésével jutott el hozzánk –, amelyeket a presbitérium döntése szerint nem alkalmi javításokra fogjuk használni, hanem egy nagyobb felújítási munka keretében fogjuk felhasználni. Ennek oka elsősorban az, hogy kilátásban van egy együttműködési egyezmény a feleki polgármesteri hivattal, amely akár egyik akár másik épület felújítása mellett döntünk, elég nagy összeggel támogatná a munkákat. Ennek az egyezménynek a részletei még jelenleg tisztázódnak.

Az érkezett adományokat és támogatásokat hálásan köszönjük. Terveink és reményeink szerint még idén neki tudunk fogni a javítási munkáknak, amelyekről részletesebb beszámolót fogunk tudni küldeni minden támogatóknak. Hankó Szilámér, lévita lelkész.

(Augusztusi számunkban fényképeket is közlünk.)

Ahogy a vallásos emberek gondolkodnak

Kanadai kutatók annak eredtek a nyomába, mi jellemző a vallásos emberek gondolkodására? A tekintélyes Science magazinban publikált eredményt nem mindenki fogadja lelkesen.

Milyen gondolkodás jellemzi azokat, akik vallásos meggyőződésűek? – tették fel a kérdést Gervais Will és Norenzayan Ara, a kanadai British Columbia University kutatói. Vizsgálatukba hatszázötven, az Egyesült Államokból és Kanadából származó önkéntest vontak be. Itt a jelentkezőknek olyan kijelentéseket kellett helyeselniük vagy tagadniuk, mint "hiszek Istenben" vagy "nem töltök túl sok időt vallásos képzetekkel".

A kognitív pszichológiával foglalkozó kutatók emellett az önkéntesek problémamegoldó készségét vizsgálták, az IQ-tesztekhez hasonló feladatokkal. "Ha egy baseballütő és egy labda 110 dollárba kerül, és az ütő 100 dollárral drágább, mint a labda, mennyibe kerül a labda?" – hangzott az egyik tesztkérdés.

De készült feladat Rodin Auguste Gondolkodó című szobrával kapcsolatban, a kontrollcsoportnak pedig egy hasonló mozdulatot végző, görög atléta szobrát illetően. A lényeg, hogy a különböző feladatsorokat összevetették, és ennek alapján próbálták belőni, hogy ki minősül intuitív, és ki analitikus gondolkodónak.

A tekintélyes Science magazinban publikált beszámolóban Gervais és Norenzayan kifejti: Összetett tényezők kombinációja befolyásolja a személyes spiritualitást. Például szoros összefüggés lehet a vallásos hit és az intuitív gondolkodás között. A feladatsor kiértékelésénél a kutatók úgy találták, hogy a magukat mélyen vallásosnak tartók rosszabbul teljesítettek azokon a teszteken, ahol analitikus gondolkodásra volt szükség.

Logikátlan hívők?

Ez az eredmény többek között azt sugallja, hogy az elemző gondolkodás kognitív rendszere az egyik tényező, amely befolyással van a hitetlenségre. A kutatás arra is kitért, hogy az analitikus kognitív rendszer a mélyen vallásos hitért felelős intuitív kontrollt is felbillentheti, még akkor is, ha ez a hatás sok esetben csupán átmeneti.

Azaz előfordulhat, hogy a világ realitása időnként megkérdőjelezi vagy elnyomja a hitbeli meggyőződést.

"Az eredmény nem fog visszatartani néhány ateistát attól, hogy arra következtessenek, a hívők logikátlan gondolkodásúak, vagy még rosszabbak" – fejt ki Ball Philip brit tudományos szakíró, a kutatás egyik kritikusa a Nature, a legnevesebb tudományos szaklap hasábjain. Ball szerint nagyon hasznos lenne megérteni a vallásosság és a gondolkodás összefüggéseit, mert izgalmas jelenségeket gerjeszt – úgyis-mint közöny vagy bigottság –, de ez a vizsgálat erre nem alkalmas. Többek között azért nem, mert hiányoznak a tudományos alapok ahhoz, hogy megragadhatjuk, mit értünk a "vallásos hit" fogalma alatt – véli a tudós, hozzátéve, hogy ez olyan lenne, mintha azt kutatnánk, mitől lesz valaki "kedves ember". e.p.

**EMLÉKEZZÜNK
TRIANONRA!
1920. JÚNIUS 4.
NEM
FELEJTHETÜNK!**

NYÁRI MAGYAR ISKOLA

A Külföldi Magyar Cserkészszövetség idén is megrendezi hagyományos nyári iskolatáborát a fillmor(e)i regényes Sik Sándor Cserkészparkban. Az iskolatábor ideje június 30-július 14. A délelőtti iskolaórát délutánra szakköri foglalkozások, kirándulások, fűrdések, s egyéb vidámságok váltják fel. Érdeklődőknek szívesen nyújt felvilágosítást Nadas Krisztina a 216-221-8342 telefonszámon vagy a www.iskola.tabor.org honlapon. ««

¶ Az áprilisi szám postázását intézte Földesi József, Fördös Katinka, Fördös Márta, Juhász Judit, Rácz Zsuzsa, Rátoni-Nagy Valéria, Rátoni-Nagy Tamás, Tamásy Éva, Tamásy Zoltán, és dr. Tomascheck László. – Hálásan köszönjük munkájukat. ««

AZ EGYHÁZ HÍREI OTTHONRÓL

• Dr. Áder János, Magyarország új köztársasági elnöke május 10-i hivatalba lépése ünnepségén többek között résztvettek a történelmi egyházak vezetői, akik áldásmondással mondtak köszöntőt, így Gáncs Péter, a Magyarországi Evangélikus Egyház elnök püspöke is:

“Erős vár a mi Istenünk! Imádkozzunk először az Evangélikus Énekeskönyv 291. énekének soraival. Az első vers Luther Márton, a második és harmadik vers pedig a száz éve született evangélikus költő, Túrmezei Erzsébet imádsága:

‘Adj békét a mi időnkben, Úristen téged kérünk. Hisz rajtad kívül más nincsen, Ki síkra szállna értünk, Egyedül te, örök Isten.

Adj békét a mi időnkben, Úristen, téged várunk. Te segíts dolgos békében Hűségesen szolgálunk. Áldd meg hazánk, áldd meg népünk!

Adj békét a mi időnkben! Adj békeséget nekünk, Mindenütt: házban és szívből! Jézus nevében kérünk. Így hallgass meg minket, ámen!’

“Igei köszöntésként Pál apostol áldó sorait idézem a Római levélből:

‘A reménység Istene pedig töltsön be titeket a hitben teljes örömmel és békességgel, hogy bővüljétek a reménységben a Szentlélek ereje által.’ (Róma 15:13)

“Végül személyes köszöntésként Elnök Úrnak egy áldás Varga Gyöngyi Áldás-könyvéből, amit a nap emlékére, útravalóként személyesen is szeretnék átadni:

‘Ez a mai nap a nagy lehetőségeké – mert tágas térre állította Isten lábadat. Ez a mai nap a megvalósuló álmoké – mert vele még a falakon is átugorhatsz.

Ez a mai nap a kapaszkodás biztonságáé – mert Ő erősen fogja a kezdetet. Ez a mai nap az igaz találkozásoké – mert szeretetével jön feléd Istened.

Ez a mai nap a munka öröméé – mert kezded munkáját Ő teszi maradandóvá.

Ez a mai nap az otthonlét békességéé – mert megláthatod Isten jóságát az élők földjén.

Ez a mai nap Isten áldásával teljes. Neked adataik, hogy áldássá légy.”

Így áldjon meg és őrizzen meg titeket a mindenható és irgalmas Isten, az Atya, Fiú és Szentlélek. Ámen.”

• A FÉBÉ Evangélikus Diakonisszaegyesület új főnökösszonya Görög Zoltánné.

• Mórighida-Árpáson Bakay Beatrix, Nemeskoltán Kovács László, Csövár-Pencen Laczi Roland a gyülekezet új lelkésze.

• A Nógrádmegyei Hírlap minden hónap első szombatján teljesoldalú evangélikus melléklettel jelenik meg.

• Balassagyarmaton megemlékeztek Argay György (1893-1974) erdélyi evangélikus püspökről abból az alkalomból, hogy a Balassagyarmati M. Kir. Állami Főgimnáziumban 100 éve (1912) érettségizett.

• Órimagyarósdon a templomépítés 150., Székesfehérvárott a templomszentelés 80. évfordulóját ünnepelte, Bicskén felújított templomát, Nemeskoltán felújított parókiáját, Hegyeshalomban új orgonáját ünnepélyesen vette használatba az ev. gyülekezet.

• Árverésre került május 11-én egy 1618-as lőcsei kiadású latin-német evangélikus áhítatoskönyv 120,000 forintos kikiáltási áron.

• Pünkösdkor immár negyedszer tartottak ökumenikus bibliaolvasást a bp.-deákteri ev. templom lépcsőin. A Bibliából hagyományosan gyülekezeti tagok, gimnazisták, egyetemisták, közéleti személyiségek, művészek, sportolók olvasnak fel több nyelven. A bibliaolvasást a templomban ökumenikus áhítat fejezte be.

• Az idei egyházmegyei választások eredményeként a Fejér-Komáromi Ev. Egyházmegyében Szarka István bakonycsérnyei lelkész az esperes, dr. Mészáros Tamás a felügyelő; a Győr-Mosoni Ev. Egyházmegyében Kiss Miklós mosonmagyaróvári lelkész az esperes, Rátz András a felügyelő. A Somogy-Zalai Ev. Egyházmegyében Smidéliusz Zoltán gyékényes-nemespátrói lelkész az esperes, dr. Hári Tibor a felügyelő; az Észak-Pest megyei Ev. Egyházmegyében Mekis Ádám acsai lelkész az esperes, dr. Roncz Béla a felügyelő; a Nógrádi Ev. Egyházmegyében Szabó András vanyarci lelkész az esperes, Koncz István a felügyelő; a Budai Ev. Egyházmegyében Bence András budahegyvidéki lelkész az esperes, Némethy Zsuzsanna a felügyelő.

• Szeptembertől a Magyarországi Evangélikus Egyház lesz a fenntartója a rákosmenti Eszterlanc Óvodának és a

Laborcz Ferenc Általános Iskolának, melyek együttes intézményként Podmaniczky János Evangélikus Óvoda és Általános Iskola néven működnek tovább.

• Június 1-3 között Reménység Fesztivál néven tartottak országos evangélikus nagygyűlést a Papp László Budapest Sportaréna-ban, melyen koncertek, külföldi és hazai előadók, együttesek, 1000 fős kórus volt a műsoron, valamint programok gyermekeknek, fiataloknak, és minden korosztálynak. A napi gyűlések mindegyikén Graham Franklin volt az igehirdető.

• Az Országgyűlés a Szovjetunióba hurcolt magyar politikai rabok és kényszermunkások emléknepjává nyilvánította november 25-ét.

• A kiskőrösi Petőfi Sándor Általános Iskola és a Petőfi Sándor Gimnázium és Kertészeti Szakközépiskola, valamint a soltvadkerti Petőfi Sándor Általános Iskola átvételével Kiskőrösön létrejött a Magyarországi Evangélikus Egyház legnagyobb oktatási intézménye. Az átvételi szerződéseket május 22-én Kákay István, az egyház Országos Irodájának az igazgatója írta alá. A kiskőrösi és a soltvadkerti általános iskola korábban ev. egyházi iskola volt.

• A kolozsvári evangélikus templomkertben felavatták Erzsébet királyné – Sissi – mellszobrát. Az ünnepségen Német Zsolt, a magyar Külügyminisztérium parlamenti államtitkára tartott beszédet, s Adorján Zoltán Dezső ev. püspök mondott méltatást és áldást.

• A 9. országos evangélikus ifjúsági találkozó, az általánosan népszerű “Szélrózsá”-t július 18-a és 22-e között rendezik meg Fonyódligeten. A rendezők több mint kétezer fiatal részvételére számítanak. A kulcstéma Ézsaiás 12:3 alapján – “Örömmel mertek a szabadság vizéből.” – Meríts! Mesterházy Balázs ev. lelkész a Szélrózsza “atyja”.

• Wallenberg Raoul svéd diplomata születésének 100. évfordulója alkalmából Budapesten és Kolozsváron tartottak ünnepélyt megemlékezve Wallenbergnek a II. világháborúban kifejtett hősiességéről és zsidómentő szolgálatáról. Következő számunkban D. dr. Harmati Béla ny. ev. püspöktől közlünk Wallenberget méltató írást. e.é., e.p., etc.

GYÜLEKEZETI HÍREK

Amerikai Magyar Evangélikus Konferencia
Elnök: Bernhardt Béla főesperes
1467 Parkhaven Row, Lakewood, OH 44107
Tel.: (216) 221-3178
E-mail: AMEvKo@sbcglobal.net

CLEVELAND — ELSŐ

Beszolgáló lelkész: Tamásy Zoltán.

Templom és lelkési hivatal: 2830 Martin Luther King Blvd. (44104). Tel.: (216) 721-7074. Vasárnapi Istentisztelet de. 10:00 órakor, angol-magyar. Mihályi Ernő gondnok telefonja 561-7316. A lelkész telefonszáma: 961-6895.

Szeretettel és imádsággal köszöntötte a gyülekezet Mihályi Ernő felügyelő urat 86. születésnapjára: Isten éltesse hitben, szeretetben, és jó egészséggel! Ad multos annos!

TORONTO

Lelkész: Tamásy Éva

Beszolgáló lelkész: Tamásy Zoltán

Templom: 116 Bond Street. Lelkési hivatal: 3245 West 98th Street, Cleveland, OH 44102-4601, USA; tel. (216) 961-6895. Felügyelő: Dr. Mekis Éva, 34 Langbourne Pl., North York, ON M3B 1A9 (minden posta ideküldendő); tel. (416) 441-9300. Istentisztelet, július-augusztus kivételével, a hó 2. és 4. vasárnapján du. 4-kor.

Évadzáró Istentisztelet június 24-én vasárnap du. 4:00 órakor, úrvacsoraosztással. Mindenkit nagy szeretettel hívunk és várunk. ■ Szeretettel köszöntöttük Simándi Ágnes lelkész asszonyt, aki az elmúlt hónapban szolgált gyülekezetünkben. Isten szeretete is kegyelme legyen vele; köszönjük igehirdetését. ■ Beteg testvérünkért, Babos Sándorért imádkozunk; a gyógyító Orvos kezébe ajánljuk őt. ■ Lelkipásztori szeretettel, Tamásy Éva.

CLEVELAND — NYUGAT

Lelkész: Tamásy Éva

Templom: West 98th St. és Denison Ave. Lelkési hivatal: 3245 West 98th Street (44102). Tel.: (216) 961-6895. Istentisztelet minden vasárnap 11:00-kor magyarul, a hónap első vasárnapján déli 12:00-kor angolul. Úrvacsoraosztás a hó első vasárnapján és ünnepnapokon.

Május 13-án az Istentisztelet keretében nemcsak az édesanyákat köszöntöttük fel, hanem Lovagi Tibor testvérünket is, aki 90 esztendő lett. Istennek adtunk hálát Tibor testvérünkért, kértük a Jóisten további kegyelmét, szeretetét életére. Tibor bácsi feleségével együtt hűséges egyháztagunk, tiszteletbeli presbiterünk, sokat köszönhetünk nekik. Szívügye kis gyülekezetünk, minden vasárnap itt van a templomban, példás keresztyén életet él, anyagilag is példamutató szeretettel támogatja egyházunkat. Az ő nagylelkűségének köszönhetjük, hogy 3 évvel ezelőtt otthoni kis örökségét egyházunknak adta, közel 25 ezer dollárt, ebből tudtuk templomunk tetőszerkezetét kicserélni. Gyülekezetünk fiataljai igével köszöntötték, majd Reményik Sándor szép versével köszöntöttük. *Istenem, nem kérek Tőled nagyot, vagy tán a legnagyobbat kérem! Add vissza a fakóságok színét. Bár egy virágot lássak úgy mint régen, bár egy arcot, bár egy mozdulatot lássak olyan ismerősnek, hogy bennük percnyi otthonom legyen. Én Istenem, ha elvetted reményem, az emlékeimben maradj velem. Add, hogy fájjon igazán a fájás és legyen igazi öröm az öröm. És el ne borítson élő halottként a közöny ez*

Mindennapi kenyér

Útmutató a Biblia olvasásához

2012 JÚLIUS

PÜNKÖSD UTÁNI 5. VASÁRNAP

Heti ige: Galata 6:2

1. 2Korinthus 8:7-15 – Márk 5:21-43
2. Luk. 5:17-26 – 1Királyok 21:17-29
3. 30. Zsoltár – 1Királyok 22:1-23
4. Márk 11:20-26 – 1Királyok 22:24-40
5. 1Korinthus 12:19-26 – Mikeás 1:1-9
6. Lukács 23:17-26 – Mikeás 2:1-13
7. 2Korinthus 13:10-13 – Mikeás 3:1-12

PÜNKÖSD UTÁNI 6. VASÁRNAP

Heti ige: Efezus 2:8

8. 2Korinthus 12:2-10 – Márk 6:1-13
9. Lukács 6:12-19 – Mikeás 4:1-10
10. 1Mózes 35:9-15 – Mikeás 4:11-5:4
11. Ezékiel 2:3-8 – Mikeás 6:1-8
12. Ap.Csel. 15:4-12 – Mikeás 7:8-20
13. Lukács 22:31-34 – Márk 2:18-22
14. Filippi 3:12-16 – Márk 2:23-28

PÜNKÖSD UTÁNI 7. VASÁRNAP

Heti ige: Ézsaiás 43:1

15. Efezus 1:3-14 – Márk 6:14-29

*a szürke vízözön. És tégy kezembe néha egy kezét úgy, hogy érezzem tiszta melegét. És legyen nekem sok kicsi dologban a Te kegyelmed örökké elég. ■ Az Élet és Halál Ura elszólitotta ebből a földi világból Borhy Júlia testvérünket, Isten adjon neki örök életet, gyermekeinek vigasztalást, útmutatást. ■ Beteg testvéreinkért imádkozunk: Tomaschek Margitért, Lászlóért, Leibach Andráért, Sikora Manyiért. Az Úr gyógyító szeretetébe ajánljuk őket. ■ Szeretettel imádkozunk két konfirmált testvérünkért, Dezső Bernadettért és Tamásy Mártonért, hogy hűségesek maradjanak Urunkhoz és gyülekezetünkhöz. ■ Június 2-án szombaton délelőtt 11 órakor indul gyülekezetünkben a mese- és táncház, egészen kicsi gyermekektől kezdve a nagybakig 14 évesekig. Ez jó alkalom lesz, hogy együtt tanulhassunk szép magyar énekeket, bábszínházban mesék életre keljenek, és táncolhatunk, megtanulhatjuk a tánclépéseket. Akik ennek az alkalomnak megálmodói és felelősei: Toldyné Sós Ágnes, Simon Judit, Tamásy Éva, Földesi Lószef. Várjuk a gyermekeket és szüleiket. ■ Június 9-én szombaton délután 5:30-kor irodalmi estet rendezünk Szabó Lőrinc költészetéből, utána vacsora és tánc lesz. ■ Magyar iskola és óvoda június végéig tanítja a gyermekeket. ■ További programok: Énekkar szerda este 8:00 órakor, Magyar iskola és óvoda csütörtökön és pénteken du. 4:30-kor, Konfirmáltak számára "ifi" találkozó pénteken este 6:00-tól, Bibliaóra – szep-tembertől – csütörtökön este 6:00-tól. Mese- és táncház a hónap első szombatján de. 11:00-kor, ■ Egy gondolattal kívánok mindenkinek áldott, szép nyarat: *Ne csavarogjál, hanem vándoroljál. Nem csavargó horda vagyunk, hanem Isten vándorló népe.* Lelkipásztori szeretettel, Tamásy Éva.*

Az én Istenem pedig be fogja tölteni minden szükségeket az Ő gazdagsága szerint dicsőséggel a Jézus Krisztusban.

Filippi 4:19

16. 2Mózes 14:15-22 – Márk 3:1-6
17. Ap.Csel. 2:32-40 – Márk 3:7-12
18. Ap.Csel. 16:23-34 – Márk 3:13-19
19. Máté 18:1-6 – Márk 3:20-30
20. János 19:31-27 – Márk 3:31-35
21. Jelenések 3:1-6 – Márk 4:1-9

PÜNKÖSD UTÁNI 8. VASÁRNAP

Heti ige: Efezus 2:19

22. Efezus 2:11-22 – Mk. 6:30-34,53-56
23. 2Kronikák 30:13-22 – Márk 4:10-12
24. Máté 22:1-14 – Márk 4:13-20
25. **Jakab apostol emléknapja**
1Korinthus 4:9-15 – Márk 10:35-45
26. Zakariás 8:9-17 – Márk 4:21-29
27. Lukács 22:14-20 – Márk 4:30-34
28. Jelenések 19:4-9 – Márk 4:35-41

PÜNKÖSD UTÁNI 9. VASÁRNAP

Heti ige: Efezus 5:8-9

29. Efezus 3:14-21 – János 6:1-21
30. Jakab 2:14-26 – Márk 5:1-20
31. 2Korinthus 6:11-18 – Márk 5:21-34

2012 AUGUSZTUS

1. Jakab 3:13-18 – Márk 5:35-43
2. Lukács 11:33-36 – Márk 6:1-6
3. János 18:19-24 – Márk 6:7-13
4. Filippi 2:12-18 – Márk 6:14-29

PÜNKÖSD U. 10. VASÁRNAP

Heti ige: Lukács 12:48

5. Efezus 4:1-16 – János 24-35
6. 1Királyok 3:16-28 – Márk 6:30-44
7. Ezékiel 3:16-21 – Márk 6:45-56
8. Máté 19:4-15 – Márk 7:1-16
9. Efezus 5:15-20 – M-rk 7:17-23
10. János 19:9-16 – Márk 7:24-30
11. Lukács 12:42-48 – Márk 7:31-37

PÜNKÖSD U. 11. VASÁRNAP

Heti ige: Zsoltár 33:12

12. Efezus 4:2,25-5:2 – János 6:41-51
13. Róma 11:1-12 – Márk 8:1-9
14. 130. Zsoltár – Márk 8:10-13
15. János 4:19-26 – Márk 8:14-21
16. Róma 11:23-24 – Márk 8:22-26
17. Lukács 23:27-31 – Márk 8:27-33
18. 5Mózes 4:27-40 – Márk 8:34-9:1

PÜNKÖSD U. 12. VASÁRNAP

Heti ige: 1Péter 3:5

19. Efezus 5:15-20 – János 6:51-58
20. 111. Zsoltár – Márk 9:2-13
21. 1Mózes 19:15-26 – Márk 9:14-29
22. Példabesz. 9:1-6 – Márk 9:30-37
23. 1Péter 5:1-5 – Márk 9:38-50
24. **Bertalan apostol emléknapja**
1Korinthus 12:27-31 – János 1:43-51
25. Ézsaiás 26:1-6 – Márk 10:1-12

PÜNKÖSD U. 13. VASÁRNAP

Heti ige: Ézsaiás 42:3

26. Efezus 6:10-20 – János 6:58-69
27. Máté 9:27-34 – Márk 10:13-16
28. 4Mózes 12:1-5 – 10:17-31
29. Máté 17:14-21 – Jeremiás 1:1-19
30. Jakab 5:13-16 – Jeremiás 2:1-13
31. Lukács 23:6-12 – Jeremiás 3:21-4:4. «